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Exercice 1 
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a) L’image du point A par la translation de vecteur [image: image2.png]MN



 est B.
b) L’image du point O par la translation de vecteur [image: image4.png]


 est C.
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c) [image: image6.png]


.

d) Un vecteur de même direction et de même sens que le vecteur [image: image8.png]


, mais pas égal à [image: image10.png]


 est [image: image12.png]


.
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e) Un vecteur de même longueur que le vecteur [image: image14.png]


, mais pas égal, est [image: image16.png]


 ou [image: image18.png]


 ou ….

f) [image: image20.png]


.
g) [image: image22.png]3|



.

Exercice 2 
Faire une figure… même si cela n’est pas demandé dans l’énoncé, elle permet de donner des idées pour la démonstration.

ABCD un parallélogramme donc [image: image24.png]


.

D’autre part, d’après l’énoncé, [image: image26.png]


, donc [image: image28.png]


, ce qui équivaut à DCEO est un parallélogramme.
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Exercice 3 
[image: image49.emf]a) [image: image30.png]6), w(-3;0) et X(0; —2)



.

b) [image: image32.png]y(3 ;-1)



.
c) [image: image34.png]z(-2;3)



 .


Exercice 4 
a) [image: image36.png]AB(5;3), BA(-5;-3) et BC(2;—2)



. Il faut bien évidemment écrire la formule, et faire un graphique permet de vérifier ses résultats.
b) D(-1 ;-4)
c) Pour que ABCE soit un parallélogramme il faut que [image: image38.png]-]



. Même méthode que dans le b), et on obtient E(-1 ;-4). Donc D et E sont confondus.
d) On calcule les coordonnées de [image: image40.png]


 et on trouve [image: image42.png]


(5 ;3), donc [image: image44.png]


 et ABGF est un parallélogramme.
Ou : on calcule les milieux des diagonales [AG] et [BF] et on trouve que c’est le même (9,5 ;-5) donc les diagonales se coupent en leur milieu, et ABGF est un parallélogramme.
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